

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 141 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. június 25. Szombat

### Vasárnap délelőtt különvonaton érkezik Debrecenbe Imrédy Béla miniszterelnök és kísérete

**Országos érdeklődés a vasárnapi gazdanagygyűlés  
íránt. — Több mint harmincezer ember  
vesz részt a Gazdanapon**

A vasárnapi gazdanagygyűlés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg az egész országban. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök ugyanis a vidéken először Debrecenben fogja kifejteni gazdasági programját és célkitűzéseit. A nagyerdői Stadionban rendezik meg a nagyszabású gazdanapot, amelyre eddig az ország minden részéből történtek jelentkezések. Előreláthatólag több mint harmincezer ember vesz részt a Tiszántul eme nagyszabású gazdaünnepségén, ehhez hasonló tömeges megmozdulás ezideig még nem történt Debrecenben.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel-

nök vasárnap délelőtt 9 órakor érkezik meg Debrecenbe különvonaton. Kíséretében lesznek a kabinet tagjai, számos felsőházi tag, országgyűlési képviselő. A pályaudvarra érkező miniszterelnököt és kíséretét Lossouczy István főispán fogadja, a fogadáson megjelennek: dr. Rásó István alispán, dr. Kölesey Sándor polgármester, a társadalmi egyesületek és intézmények küldöttsége. A miniszterelnök az ünnepélyes fogadtatás után a Vármegyeházára hajtattat, ahol a főispán vendége lesz.

A gazdanagygyűlés délelőtt 10 órakor veszi kezdetét, amelyre a miniszterelnök a város ötfoga-

tán érkezik meg. A gazdanagygyűlés programjára szerint fog lezajlani.

A Tiszántul társadalmi őszinte szeretettel fogadja Imrédy Béla miniszterelnököt s ennek a szeretetnek a Stadionban fog kifejezést adni. A környező városokból falvakból és vármegyékből tizezrek jönnek Debrecenbe, hogy a nagy alföldi metropoliszban hallgathassák meg a miniszterelnök országos jelentőségű beszédét.

A stadion ünnepségre a Nemzeti Egység Pártja jegyeket ad ki a fenntartott helyekre, amelyek a Párt irodájában vehetők át.

### Elseperte az árviz minden vonalon a japán offenzívát

A Jangce folyó megáradt és elborította az északi és déli partvidéket Taihu körül, ahol a japánok Hankau ellen irányuló hadműveletének a súlypontja van. Az ár, amely elborította az egész vidéket rohamosan növekszik. A kínaiak a magasan fekvő dombvidéken erősen tartják hadállásaikat.

A japánok előrenyomulása ezen a szakaszon ugyiszólván lehetetlen. A kínaiak meg vannak győződve arról, hogy „árviztábornok” megmentette Hankaut, kina ideiglenes fővárosát, mert ez meghiúsította nagyobb méretű japán hadműveleteket.

A tokiói Asahi Simbun című lap jelentése szerint a császár elnöklésével a kormány tagjai értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten újból megállapították Japán elvi álláspontját Kinával szemben, ami abban összegezhető, hogy Japán nem hajlandó tárgyalni Csangkajsek kormányával.

Politikai körökben ezzel kapcsolatban kijelentik, hogy Japán magatartását Kinával szemben az dönti el, vajjon Csangkajsek kormányon marad e vagy nem. Mindaddig, míg Csangkajsek hivatalában marad, Japán visszautasít

minden béketárgyalást.

A minisztertanács után közölték, hogy végrehajtják az ország általános módosítására vonatkozó programot. A rendszabályok elsősor

ban azt célozzák, hogy a szigorú takarékoság elvét érvényesítsék a gazdasági erőforrások felhasználásában és csökkentsék az elsőrendű szükségleti cikkek, valamint a fémek fogyasztását.

### Súlyos ellentétek merültek fel a cseh kormányban

A Matin prágai értesülése szerint a kisebbségi tárgyalások során súlyos ellentétek támadtak Hodzsa miniszterelnök és a mérsékelt pártok messzemenő engedményeket javasolnak, addig a baloldali és a szélsőjobboldali pártok élesen ellenzik az engedményeket.

A Prager Tagblatt jelentése szerint csütörtökön tájékoztató megbeszélés volt a miniszteri bizottság és a szudétánémet párt öttágu küldöttsége között a nemzeti-ségi statutumról és nyelvtörvényről.

A francia fővárosban ismét Benes csehszlovák köztársasági el-

nök lemondására vonatkozó hírek keringenek.

A Le Matin értesülései szerint Csehszlovákia belső helyzetének bizonytalansága s az a lázas hangulat, amely az egész országban erőt vett, alighanem a kormány összetételének módosítását fogja eredményezni.

Benes — mint mondják — inkább lemond a hatalomról, sem hogy hozzájáruljon a jelenlegi uralmi rendszer és az alkotmány bizonyos módosításához, amit pedig elkerülhetlenné tesz a kisebbségi kérdés kielégítő rendezése.

### Repülőkatasztrófa áldozata lett öt francia tiszt

Beaumont la Ronce közelében az éjszaka lezuhant egy katonai repülőgép.

A szerencsétlenül járt repülőgépen 7 személy volt, még pedig a légügyi minisztérium vezérkarának öt tisztje, egy rádiós altiszt és egy műszaki altiszt. A szerencsétlenség éjjel két óra tájban Tourstól északra mintegy harminc kilométernyire történt. A repülőgép a párizs melletti Villacoublayból jött, Toursban megújította benzinkészletét, majd ismét visszafordult állomáshelyére.

Idáig négy holttestet szabadítottak ki a repülőgép elszenesedett roncsai közül. A holttestek derekára erősítve megtalálták az ejtőernyőket, melyek azonban csak félig nyitak ki.

Az ernyők valószínűleg azért nem nyitak ki egészen, mert a repülőgép alacsonyan repült és csak kis távolság választotta el a földtől.

A szerencsétlenség oka egyelőre ismeretlen. A parasztok, akik szemtanúi voltak a szerencsétlenségnek, azt mondják, hogy a repülőgép teljes sebességgel haladva felrobbant.

Amikor kevéssel előbb a repülőgép üzemanyagot vett fel Toursban, a repülők azt mondják, hogy jövet minden simán ment. Amikor a gép újra felszállt, hogy visszatérjen Villacoublayba, nem érezték semmiféle rendelleneséget.

Guy la Chambre légügyi miniszter csütörtökön délelőtt Bouscat tábornok kíséretében repülőgépben Toursba érkezett, hogy lerója kegyeletének adóját a légi szerencsétlenség áldozatai iránt.

### Meghalt az angol királyné anyja

Strathmore grófné, Erzsébet angol királyné édesanyja hajnali két órakor londoni lakásán meghalt. A király és a királyné a grófné betegágyánál volt, amikor a halál bekövetkezett.

Már csütörtök reggel eszmécsere indult meg Párizs és London között. Eddig még nem történt semmiféle döntés, de általában azt hiszik, hogy az angol király párizsi látogatása semmiesetre sem marad el. Bizonytalan, vajjon a királyné elkíséri-e férjét utjára,



**Az olaszországi Sala Dora** melletti Serosban a vízművek építésénél egy bomba idő előtt felrobbant. A romok hat munkást maguk alá temettek, kettő közülük meghalt. A másik négy munkás állapota igen súlyos.

**Trevisoi** jelentés szerint a város repülőterén történt repülőszerecséltenség alkalmával Virgilio Appiani, a trevisoi repülőegyesület elnöke életét vesztette. Meghalt Bozzili titkár is. Appiani már a világháborúban többször kitüntette magát mint kiváló repülő.

**Az Aglia Varvara** (Szent Borbála) görög teherszállító hajó a viharos északi szélben az ouesanti szirteken hajótörést szenvedett. A hajó Durbanból 3000 tonna vasércet szállított Belgiumba. A legénység 30 tagját megmenették.

**Hollandia** indiai gyarmatain ismét forradalmi mozgolódás tapasztalható. A forradalmármozgalmahátterében szovjetügynökök állanak.

**Codreanul**, a Vaszgárda vezérért az ellene hozott ítélet törvényerőre emelkedése után most a jilavai katonai fogházból egy sóbányába vitték, ahol a legnehezebb kényszermunkát kell végeznie.

**Bázelben** két szomszédos házban véres családi tragédia játszódott le. Az egyik házban egy fiatalember egyenlőtte apását és annak kilenc éves fiát, majd öngyilkossági kísérletet követett el. A másikban egy férfi heves szóváltás után agyonlőtte elváltan élő feleségét, azután revolverlövésével súlyosan megsebezte magát.

**Henderson** angol munkáspárti képviselő törvényjavaslatot nyújtott be az alsóházban, amelyben azt indítványozza, hogy Hailé Szelassziének az angol törvényhozás területén biztosítsák az Abesszinia császára címet.

**Moscicki** lengyel köztársasági elnök szerdán délután feleségével Varsóból hathetes üdülésre Lauranába utazott.

**HA HIRDETŐKNÉL**  
vásárol  
**LAPUNKAT TÁMOGÁTJA.**

**VIGSZINHAZ MOZGO**

**Rendőrautók száguldanak a határok felé.**

**Nagy riadó**

**Ma utoljára!**

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Angol kölcsönt kapnak a középeurópai államok

A Daily Express értesülése szerint gróf Volpi olasz pénzügyminiszter nemrég Londonban járt. — Ha a Cityben folyó tárgyalások sikerrel járnak, Olaszország bőséges hitelt kap Angliában. Ezzel egyidejűleg fontos lépések

várhatók, amelyeknek célja angol gazdasági segítség nyújtása a középeurópai és balkáni államoknak. Általában hangoztatják, hogy a kishatalmak időszerű megsegítése Európa általános megszilárdítását mozdítja elő.

## Az iskolai szünetben is ellenőrzik a tanulók magatartását

Teleky Pál gróf kultuszminiszter körrendeletet intézett a tanfelügyelőkhez, amelyben felhívja a figyelmet arra, hogy a tanuló mindaddig az iskola fegyelmi hatósága alá tartozik, amíg gimnáziumi tanulmányokat folytat. Ilyen értelemben tehát a nyári szüneti folyamán is felügyeletet gyakorol a tanintézet a tanulók magatartására. A kultuszminiszter felhívást

intézett az illetékes tanügyi vezetőkhez, hogy haladéktalanul intézkedjenek arról, hogy minden nép-, közép-, középfokú és szakiskola igazgatója bizzon meg a tanári testület közül többeket a tanulók magaviseletének szüneti ellenőrzésével. A tanulók súlyosabb vétéseit fegyelmi eljárás során kell elbírálni.

## Tízezer önkéntest szállítat haza Spanyolországból Olaszország

Mussolini azzal a tervvel foglalkozik, hogy 10 000 olasz önkéntest haladéktalanul elszállítat Spanyolországból, hogy ezzel bebizonyítsa hűségét a ragaszkodását az angol—olasz barátsági egyezményhez. Graziani tábornok nemrég Spanyolországban járt, ahol tanácskozott az olasz önkéntesek vezetőivel. Graziani azt jelentette, hogy az olasz gyalogság — noha mindig az első vonalban harcolt — többé nem döntő eleme a háborúnak. Franciának már elég jól kiképzett csapatai vannak és pótolhatja az olaszokat.

Másrészt Londonból ezt jelentették, hogy még ha haladéktalanul meg is kezdik az önkéntesek hazaszállítását az angol terv alapján, alig lehetne jelentékenyebb haladást elérni az ősz vége, vagy a tél kezdete előtt, ami feltartaná az angol—olasz barátsági egyezmény életbeléptetését. Mussolini mindenképpen kerülni akarja a késcselmet, mert úgy gondolkozik, hogy amíg nincs érvényben az egyezmény, addig nyitva áll az út a kellemetlen európai meglepetések előtt, tekintettel a nagyon zavaros helyzetre.

## Forradalmi méreteket öltött a nemzeti mozgalom Ukrajnában

Az ukrajnai nemzeti mozgalom valóságos forradalmi méreteket öltött.

A Matin moszkvai jelentése szerint a szovjethatóságok letartóztatták az ukrán köztársaság volt közoktatásügyi népbiztosát sok munkatársával együtt. A volt népbiztosat Kijevben törvényszék elé állították. Valamennyiüket nemzeti mozgalomban való részvétellel vádolják.

Moszkvai külképviseleti körökben úgy tudják, hogy a GPU letartóztatta a baszk köztársaság kommunista pártjának több tagját.

Minszki távirat szerint a szovjethatóságok fogságba vetették Napalevicset, Fehér-Szovjetország köztársasági elnökét. Napalevicset 1937-ben nevezték ki köztársasági elnökké, a köztársasági elnök Sztalin fiatal gárdájának tagja volt.

## Az iparosság testületileg vesz részt a vasárnapi gazdanagygyűlésen

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjáróságának határozata folytán a helybeli iparosság testületileg fog résztvenni a vasárnap tartandó gazdanapon.

A résztvevő iparosok a Tikáv. II. számú csarnokba előtt fogják gyülekezni, majd fél tíz órakor együttesen fognak felvonulni a Stadionba a részükre fenntartott

helyre, hogy meghallgassák vitéz Imrédy Béla dr. miniszterelnök beszédét, aki miniszterelnöksége óta először fogja ilyen nagyszabású formában és úgy helyi, mint országos viszonylatban nagyszabású keretek között ismertetni azt a munkát, amelyet a kormány maga elé tűzött, kitérve az iparosvontakozásu kérdésekre is.

Az ipartestület elnöksége ezúton is felkéri az iparosságot, hogy a nagygyűlésen való együttes részvétel céljából vasárnap délelőtt fél tíz óráig a Tikáv. II. sz. csarnokba előtt gyülekezzenek, hogy a Stadiomban a részükre fenntartott helyre együttesen vonulhassanak fel.

## Tűz

Tegnap a késő délutáni órákban tűz volt a Tisza internátusban. A tüzet a gyorsforraló lángja okozta s a tűzoltók helyszínre érkezésük után rövid időn belül eloltották. A kár nem nagy, a szoba berendezése égett el csak.

## A Nemzeti Bank közgyűlése

A Nemzeti Bank csütörtökön délután közgyűlést tartott. A közgyűlés a főtanács alapszabálmódosítására és kiegészítésére vonatkozó előterjesztését teljes egészében elfogadta.

## Nagysikerű oltószer

Waldmann és Köbe tanároknak Hreufsvald közelében levő Riems szigeti állami kutatóintézetben sikerült száj és körömfájás elleni oltószerumot előállítani. Az oltóanyagot beoltott állatok az oltás után legalább három hónapig, valószínűleg azonban még hosszabb ideig védve vannak a kórtól.

A birodalmi miniszter rendelete a védőoltást nagyszabású kísérlet keretében mintegy 50.000 szarvasmarhán és néhány ezer birkán próbálták ki. A kísérletek kitűnő eredménnyel végződtek.

## Hirdetmény

A hortobágyi nyári (hídi) országos állatvásár folyó évi június hó 28-án kedden a hortobágyi vasúti állomás közelében, a hortobágyi csárda előtti vásártéren lesz megtartva.

Ezen az országos állatvásáron kedvező alkalom kínálkozik a magyar fajta üszök, tehének, tinók és jármos ökrök, továbbá Nónius fajta igás és növendék lovak, magyar racka juhok, valamint magyar fésűs birkáknak úgy tenyésztési, mint levágás céljára történő beszerzésére.

A hortobágyi vásár napján a város belső területén levő állatvásártéren tartani szokott heti ló és szarvasmarhavásár elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kirakó ipari vásár is lesz.

## Helyesbítés

Lapunk tegnapi számában vezetőhelyen közölt főispáni székfoglaló beszédnek a magyarság vezérszerepére vonatkozó része így hangzott el: — „Sziklaszilárd hittel bízom ennek a nemzetnek fel-támadásában, Duna és Tisza völgyében való elhivatottságában.” —

## Gumibotokkal szerelték fel a debreceni rendőrséget

Érdekes és praktikus ujitást vezettek be tegnap óta a debreceni rendőrkapitányságon. Tudvalevőleg eddig hosszú karddal és pisztollyal volt felfegyverezve a rendőrség. Ez a felszerelés ma már nem felel meg a köve elményeknek s mint ismeretes, a fővárosban már régebben be is vezették a rövid kardot, mely mellé gumibotot akasztottak.

A debreceni rendőrkapitányság kérelmére az államrendőrség most rövid kardot és gumibotokat bocsátott a debreceni rendőrök rendelkezésére. A szállítmány tegnap reggel érkezett meg és azt azonnal ki is osztották, úgyhogy a déli őrsékváltáskor már rövid karddal pisztollyal és gumibotokkal felszerelve jöttek ki az őrszemek a posztra.

Az új felszereléssel kapcsolatban kérdést intéztünk az egyik

rendőrőrszemhez, hogy mit szól a dologhoz.

— Sokkal jobb ez a rövid kard kérem — mondotta az erős nap-sütésben izzadó derék rendőr — először is az új felszerelés jóval könnyebb, mint a régi volt, azonkívül nem akadályozza az embert annyira a gyors mozgásban. A gumibot igen kitűnő találmány és bizony nagy szükség volt már erre, mert gyorsabban és veszélytelenesebbül, de hathatósabban lehet használni mint a kardot.

Amint ebből a nyilatkozatból kitűnik az elsőszámú érdekelt, az őrszem, nagy elismeréssel beszél a gumibotról. Vajjon az illető, akin először kipróbálják ezen találmány nagyszerűségét, mit fog nyilatkozni a gumibot előnyeiről, és gyakorlati hasznáról?

## Rablótámadás egy nyiregyházi leányintézetben

Csütörtökön éjszaka egy és két óra között álarcos revolveres bandita hatolt be a nyiregyházi leány Kálvineum épületébe és Jeney István gondnoktól az igazgatói szoba kulcsát követelte. A gondnok szembezárt a rablóval, aki ekkor revolverének agyával

Jeney Szabót fejbesújtotta, majd látva hogy rablási szándékát nem sikerül végrehajtani, elmenekült.

Jeney Szabót a nyiregyházi Erzsébet kórházba szállították. Állapota súlyos. Az álarcos rabló kérekrítésére érélyes nyomozás indult.

## Minisztertanács volt tegnap este

Fontos minisztertanácsra ültek össze csütörtökön délután 5 órakor a kormány tagjai. Imrády Béla miniszterelnök elnökölt és megjelent a minisztertanácsban a kormány valamennyi tagja. Napirenden a folyó ügyek mellett a tisztviselő előléptetések és kinevezések szerepeltek. — Ezenkívül Mikecz Odón igazságügyminiszter több —

a zsidótörvény végrehajtására vonatkozó — rendeletet ismertetett. A minisztertanács végül letárgyalta a sajtórendészeti törvény végrehajtási rendeletét.

Egyébként Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter péteken reggel beterjeszti a Nemzeti Bank alapszabály módosításáról szóló törvényjavaslatot.

## Autószerencsétlenség egy halottal és öt sebesülttel

Szerdán délután Szikszórol Miskolc felé gyakorlatról hazatérő katonák tehergépkocsija felfutott egy kőrákásra és felborult. Egy őrvezető meghalt, két honvéd súlyosan, három pedig könnyebben megsebesült. A vizsgálat megál-

lapította, hogy a gépkocsi vezetője egy szembejövő személygépkocsi nyomán felszálló porfelhő miatt veszítette el látó és tájékozódó képességét. Így futott fel a kocsi az ut szélén lévő kőrákásra.

## Imrédy miniszterelnök táviratilag üdvözölte Lossonczy főispánt

A főispáni installációs közgyűlés befejeztével — lapunk zárta után — Lossonczy István főispán küldöttségeket fogadott, majd a diszebäden vett részt az Arany Bikában. Az első pohárköszöntőt a főispán mondotta a kormányzó-

ra, ezután Zöld József h. polgármester nagyszabású beszédében üdvözölte a főispánt Debrecen város közönsége nevében. Több értékes pohárköszöntő hangzott el még s a közebed lelkes hangulatban ért véget.

Lossonczy István választókerületében — mint értesülünk — a képviselőválasztást július 10 én tartják meg s minden jel arra vall, hogy vitéz Rátz Jenő honvédelmi minisztert egyhangulag fogják megválasztani az akádszalóki

választókerületben. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a főispán beiktatása alkalmából szívélyes hangú táviratban üdvözölte Lossonczy István főispánt s működéséhez teljes sikert kíván.

### Hirdetmény a Homokkerti autóbusszjáratok indításának kérelmezéséről

A 1930: XVI. tc. 10. §-a értelmében közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a Debreceni Helyi Vasut Rt.-a várossal történt megállapodás alapján a Petőfi tértől a vasuti felüljárón és a Szabó Kálmán utcán át a Galamb utcáig és vissza napi járattal autóbusszjáratok üzembehelyezésére kért engedélyt.

A fenti kérelem ügyében a nyilvános tárgyalást f. évi június hó 27 napjának d. e. 10 órájára az elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. fsz. 27. sz. a. hivatali helyiségébe és ezt követőleg a helyszínre tüztem ki.

A tárgyalás nyilvános, azon érdekeltek megjelenhetnek és esetleges kívánságaikat előadhatják.

Polgármester,



A Kamara színház műsora:

Kedden este fél 9 órakor „Tök-mag.”

Szerdán d. u. 4 órakor „Fruska.”

Szerdán este fél 9 órakor „Tök-mag.”

Csütörtökön este fél 9 órakor „Önagysága két férje.”

Pénteken este fél 9 órakor „Szi-béria.”

Szombaton este fél 9 órakor „Virárgzó asszony.”

Vasárnap délután 4 órakor „Egy pohár víz.”

Vasárnap este fél 9 órakor „Hódítás.”

Hétfőn este fél 9 órakor „Baskirceve Mária.”

Kedden este kezdi meg vendégjátékát a debreceni Csokonai-színházban vitéz Bánky Róbert Kamaragyűtése, a Tök-mag című vígjátékkal. A nagyszerű darab iránt máris hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Pénztárnyitás hétfőn délelőtt 10 órakor.

### Az ucca üdvöskéje.

Tegnap mutatta be a Hungária Shirley Temple tizedik jubiláris filmjét az „Ucca üdvöskéjét”. Bájos meséjü kedves történet, melyben természetesen a kis világsztár-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma már utoljára:  
Shirley Temple vidám filmje

### Az utca üdvöskéje

Kisérő műsor és Híradó.  
Előadások: 5, 7, 9 órakor

Holnap:  
„Falu rossza”  
és „Vörös Pimpernel visszatér”



re a vezetőszerp. A kis csodagyermek ebben a darabban is bámulatosan táncol énekel, és játszik. Néhány stepp száma igazán szép és elsőrangú volt. A többi szereplők is méltóan egészítették ki az együttest. Jó kis film!

A kisérőműsorként bemutatott Fox híradók és Sportfilmek frissességükkel és érdekességükkel kitűnő szórakozást nyújtottak.

### Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Koronázási ösztöndíj Alapítványa üresedésben lévő egyik művészeti ösztöndíjára pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak olyan debreceni illetőségű művésznövendékek, akik a budapesti képzőművészeti főiskolának rendes tanulói s kiváló előmeneteleiket lecke-könyvükkel és kifogástalan magaviseletüket pedig a Főiskola igazgatósága bizonyítványával igazolják.

Az ösztöndíjat a város polgármestere a közművelődési bizottság meghallgatásával itéli oda. Az ösztöndíjra egyszer felvett ösztöndíjas mindaddig rajta marad, míg a tanulmányait be nem fejezi, vagy hanyagsága miatt arra magát érdemtelenné nem teszi.

Az alapítványból kiadható ösztöndíj összegét, a törvényhatósági bizottság közgyűlése évenként, a költségvetés tárgyalása kapcsán állapítja meg. A f. évben e címen 348 pengő adható ki, mely összegből két művésznövendék részesül ösztöndíjban. Ezek egyike most a tanulmányait befejezte, minélfogva az egyik ösztöndíjasi hely megüresedett.

A pályázati kérelmek f. évi október hó 15 napjáig a polgármesteri iktatóhivatalba adandók be. A jelzett határidőn túl beadott, vagy kellőképpen fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérvényekhez csatolni kell illetőségi bizonyítványt, az előmenetel igazolására lecke-könyvet családi és vagyoni körülményeket igazoló hatósági bizonyítványt, és a kifogástalan magaviselet igazolására: Főiskolának igazgatói bizonyítványát.

AZ APOLLÓBAN

1. JEAN HARLOW utolsó filmje

### SARATOGA

Partnerek: Clark Gable és Lionel Barrymore

2. STAN és PAN bohózata:

### Cigánybecsület

Előadások: 6 és 9 órától folyt.

# HIREK

**Megrögzött székrekedésnél** és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbélesatornát reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserét előmozdítja, a vérkeringést megélieníti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

**Fotocikkek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné** SZENTANNA-U 5

**Országos vásárok**  
Június 25-en szombaton: Battonya, Kiskundorozsma, Mindszent.  
Június 26-án Kisujszállítás, (országos vásár) Nagykőrös.  
Június 27-én hétfőn Balatonki-

liti, Battonya, Csorna, Dukapataj, Erdőcsokonya, Hajduböszörmény, Jászládány, Káloz, Karád, Kiskomárom, Komárom, Körösladány, Mándok, Nagyberki, Nagybarsány, Nova, Ozgfa, Pásztó, Rum, Sajószentpéter, Sárosd, Szabadszentpéter, Szászvár, Szekszárd, Tálya, Tiszacsege, Vác.

Június 28 kedd Battonya, Dunapataj, Geszthely, Himesháza, (pót), Hortobágy, Kölesd, Kemeshegy, Pásztó, Vajszló, Vép.

**Kitünő étvágya lesz, ha a nagyerdői strandfürdőt gyakran látogatja!**



Június 25 én szombaton: 2 és félórás előadások!  
**Taxigavallér**  
Főszereplők: Szóke Szakál, Pethecs Sándor, Otto Walburg, Hans Holt, Bella Lici, és Mirsa a cso dagyerek.

**Metropolitan**  
Egy operaeenes karnetdrámája, szerelme és dicsőséges révbejutása Partnerre. Virginia Bruce.  
Előadások: fél 7 és 9 órakor,

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	5:02	Szerencs	sz.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	sz.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	sz.	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:48	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	sz.	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	sz.	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajdusoboszló	sz.	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	sz.	10:23	Hajdusoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	sz.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	sz.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:32	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
sz.	12:35	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
sz.	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
sz.	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
sz.	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
sz.	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
sz.	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	sz.	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A f e h é r m é r e g

Írta:  
SZENES JENŐ

42

Scott kapitány hadiszállásán fellegzett mindenki, tudták, hogy most már nincs menekülésre reménye a motorosnak.

Warner csendesen magához tért, első érzése az volt, hogy minden porcikája rettentően fáj, de feje mindennél jobban sajgott és zúgott. Gondolkodni próbált, hogy tulajdonképpen mi is történt vele. Ahogy agya csendesen kitisztult, reáesztmelt minderre, hogy alaposan tuljártak az eszén, egy csapóajtón át, amelyet a banditák belülről hoztak működésbe, lezuhanatták valahová. Hogy hová, azt még maga sem tudta. Olyan sötétség volt körülötte, hogy valóságos vágni lehetett volna. Próbálta szeméit hozzászoktatni az áthatolhatatlan sötétséghez, közben fájó tagjait tapogatta. Nehány percbe beletelt, mire agya teljesen kitisztult, ekkor jutott eszébe, hogy nála zseblámpa is volt, kikapogatta zsebében a lámpát, kivette, fel akarta kattantani, a lámpa azonban nem gyulladt fel. Dühében fogát csikorgatva, egy szitkot megeresztve dobta el a lámpát magától, amely valószínűleg az ő esése következtében ment tönkre és vált használhatatlanná. Kezeit előre nyujtva, tapogatózva tett pár lépést előre, amikor ujjai

falat értek, a tapintásból megérezte, hogy a földalatti helyiségnek — ahova lezuhant — a falai köböl készültek, s erősen vizesek, ekkor tünt fel neki az is, hogy a levegő milyen dohos és nyirkos. Ebből a tényből biztosra vette, hogy a földalatti helyiség nagyon is közel lehet a Themse vizéhez.

(Folytatjuk).



## Prognózis.

Mérsékelt északnyugati nyugati szél. Változó felhőzet. Helyenként — főleg nyugaton és északon — záporosó, zivatar. A meleg kissé mérséklődik.



A szerkesztőért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetők által,  
Debrecen Piac utca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizálásijelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és érfolyan híreket ad.

### Péntek

- 4.15 A rádió diákfélőrája,
- 5 Beszkárt zenekar.
- 5.50 Sportközlemények.
- 6.15 Barabás Emil előadása.
- 6.45 Langsfeld Gézáné zongorázik.
- 7.10 Felolvasás.
- 7.40 A „Traviata” opera ismertése és közvetítése.
- 10.15 Angyal Árpád jazzzenekara.
- 11.10 Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.

### Szombat

- 10.20 Felolvasás.
- 10.50 A Szent István emlékév országos bizottságának ünnepi ülése.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Postászenekar.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Mit üzen a rádió.
- 5 Thurzó Gyula elbeszélése.
- 5.30 A rádió szalonzenekara.
- 6.20 Látogatás a híres földgázkutnát és gyógyfürdőnél.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legnépszerűbb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT